
Protokół z XXXII sesji 
Rady Gminy Gniewino 

z dnia 29 sierpnia 2008r. 
 
 
 
XXXII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 29 sierpnia 2008r. w świetlicy wiejskiej 
w Kostkowie. 
 

1. O godz. 11:00 Przewodnicząca Rady Gminy powitała wszystkich i otworzyła XXXII 
sesje Rady Gminy Gniewino 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali znajduje się kworum i wszystkie podjęte 

uchwały będą posiadały moc prawna. 
 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XXXI sesji Rady Gminy Gniewino 
 

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 
 

5. Informacja Wójta Gminy. 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. W okresie pomiędzy sesjami 
zajmowano się : 
- przygotowaniem materiałów pod dzisiejsze obrady, 
- negocjacjami z Starostwem Powiatowym i rejonem Dróg Publicznych w sprawie 
przebiegu i budowy drogi przez Rybno. W tym roku zostanie ogłoszony przetarg na 
dokumentację tak, Ŝe na wiosnę ruszą prace, 
- ogłoszono przetarg na projekt hotelu., aby wybrać optymalną koncepcję naleŜało 
wykonać szereg analiz i stymulacji. 
- podpisano porozumienie o współpracy z miastem na Ukrainie – Kołomyją . Strony 
podejmą współpracę w dziedzinach  tj min.: wymiana informacji i doświadczeń 
,wymiana w dziedzinie sztuki ludowej, współpraca  w zakresie kultury, oświaty , 
turystyki i sportu.  Od pewnego czasu nasza Gmina w dziedzinie kultury i turystyki 
współpracuje juŜ z tym miastem. 
- powołano Komitet Organizacyjny  w sprawie organizacji  w naszej gminie bazy 
pobytowo treningowej na Euro 2012. 
- realizacją  inwestycji ujętych w harmonogramie na rok 2008 
- pracami bieŜącymi . 
 

6. Postulaty i zapytania 
- nikt z radnych nie zabrał głosu  w tym punkcie. 

 
7. Sprawozdanie z wykonania budŜetu Gminy Gniewino za i półrocze 2008r. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy- na posiedzeniach wszystkich Komisji Stałych rady Gminy 
szczegółowo omawiano realizację budŜetu za I półrocze  bieŜącego roku.  
Wykonanie budŜetu za I półrocze 2008r. jest zadawalające. BudŜet gminy za I 
półrocze 2008r. wykonany został w  wysokościach: dochody na plan 32.215.578 zł  
uzyskano 15.286.017 zł. co stanowi 47,45%, w tym dochody własne gminy na plan 
3.351.500 zł wykonano 881.905 zł co stanowi  31,59%.  Wójt Gminy omówił dochody 
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i wydatki  zajmujące największe pozycje w budŜecie Gminy. ZauwaŜyć naleŜy dalszą 
poprawę dyscypliny płatniczej podatników -  mimo to , stan zaległości w podatkach i 
opłatach jest nadal nie zadawalający.  W swej wypowiedzi Wójt Gminy duŜo miejsca 
poświecił omówieniu realizacji zadań inwestycyjnych  oraz działalności w róŜnych 
dziedzinach takich jak : oświata,  ochrona środowiska ,  w tym gospodarka wodno 
ściekowa, zdrowie,  sport, rekreacja  i turystyka. 
Na zakończenie swej wypowiedzi Wójt podziękował wszystkim osobom, które 
przyczyniły się do pozytywnej realizacji budŜetu gminy. 
 
-Mikołaj Piotrowski – stwierdził, Ŝe wykonanie budŜetu za I półrocze jest 
zadawalające. Wskaźniki realizacji poszczególnych  zadań nie budzą obaw i zagroŜeń 
w wykonaniu budŜetu. 
- Judyta Smulewicz -  realizacja budŜetu jest zadawalająca. Zadania inwestycyjne 
realizowane są zgodnie z harmonogramem. NaleŜy zauwaŜyć ciągłe staranie się 
Organu Podatkowego o wykonanie planu dochodów poprzez przeprowadzanie 
rozmów z podatnikami zalegającymi z opłatami, wystawianie upomnień, kierowanie 
do Działów Egzekucyjnych Urzędów Skarbowych tytułów wykonawczych. 
Pozytywnie opiniuje wykonanie budŜetu za półrocze. 
- Małgorzata Wojciechowska- pozytywnie opiniuje wykonanie budŜetu za I półrocze. 
Wszystkie zaplanowane na to półrocze inwestycje są realizowane. Pracując w 
turystyce zauwaŜyła zadowolenie  turystów, którzy odwiedzili gminę. Bardzo pręŜnie 
w I półroczu pracowało Centrum  Turystyki i Sportu. 
- Czesław Jafernik – ludzie zauwaŜają pozytywne zmiany takie jak remonty dróg, 
nowe nawierzchnie, nowe chodniki. Zmiany zauwaŜają najbardziej ludzie wracający z 
zagranicy. 
- Maria Korkosz – materiały zostały przygotowane bardzo starannie. Zarówno część 
opisowa jak i tabelaryczna jest przejrzysta i czytelna. 
- Więcej głosów w dyskusji nie było. 
 
- W związku z pozytywnymi opiniami Przewodnicząca Rady odczytała projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia  informacji z wykonania budŜetu Gminy  Gniewino za I 
półrocze 2008r. 
 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr XXXII/245/2008) 
 
Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę. 
 
- Po przerwie za jednogłośną zgodą  wszystkich radnych  głos zabrała Pani Maria 
Dawidowska – mieszkanka Mierzyna. Pani Dawidowska przybyła na sesję, aby 
podziękować osobiście Wójtowi Gminy i wszystkim radnym za pomoc w odbudowie 
spalonego budynku mieszkalnego. 
Wójt Gminy stwierdził, Ŝe podziękowania najbardziej naleŜą się mieszkańcom 
Mierzyna a szczególnie sołtysowi Panu Dariuszowi Majtacz. 
 

8. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za I 
półrocze 2008r. 
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- Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk -  sprawozdanie szczegółowo 
omawiano na posiedzeniach wszystkich Komisji. Dochody na plan 123.141zł. 
wykonano 70,518 zł. tj.52,27% natomiast wydatki wykonano w 50,84 %. Skarbnik 
Gminy omówiła poszczególne pozycje w wykonanym budŜecie. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z 
wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za I półrocze 2008r. 
 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXXII/ 246/2008) 
 

9. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego Gminnego Centrum Kultury, 
Turystyki i Sportu za I półrocze 2008r. 

 
- Głos zabrała Skarbnik Gminy – sprawozdanie szczegółowo omawiano na 
posiedzeniach wszystkich Komisji. W grudniu ubiegłego roku podjęto Uchwałę o 
zamiarze likwidacji GCKTiS,  a w czerwcu br. podjęto uchwałę o likwidacji tej 
instytucji. Od 1 stycznia br. rozpoczął działalność Gminny Ośrodek Turystyki i 
Sportu, który zajął się min. czynnościami zmierzającymi do pozamykania dotychczas 
prowadzonych spraw. Wykonanie budŜetu za półrocze jest zgodne z planowanym. 
 
- Głosów w  dyskusji nie było. 
 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z 
wykonania planu finansowego Gminnego Centrum Kultury, Turystyki i Sportu za I 
półrocze 2008r. 
 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
(  Uchwała Nr XXXII/247/2008) 
 
 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu Gminy Gniewino na rok 2008. 
- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Projekt uchwały omawiano szczegółowo na 
posiedzeniach Komisji. Zmian budŜetu dokonuje się w zawiązku z koniecznością 
dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 
2008- 2010 wynikające z procedur przetargowych na realizację planowanych na ten 
rok  zadań inwestycyjnych jak równieŜ koniecznością wprowadzenia do realizacji na 
2008r. zakupu radarowego przyrządu do pomiaru prędkości pojazdów w ruchu 
drogowym na potrzeby StraŜy Gminnej 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr XXXII/248/2008) 
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11. Wolne wnioski 
- Dariusz Majtacz- czy moŜna z Pocztą Polską ustalić, aby w Kostkowie była poczta – 
listy przez Zamostne czy Gniewino „błądzą”. Przesyłki są opóźnione w dostarczaniu. 
- Teresa Kaczmarek – zaproponowała, aby ludźmi , którzy odpracowują karę 
zajmowała się StraŜ Gminna – sołtysi nie są w stanie egzekwować wykonania prac. 

       
12. Odpowiedzi na wnioski i postulaty 
 

- Wójt Gminy  - sprawa poczty – na dzień dzisiejszy Wójt nie jest w stanie udzielić 
odpowiedzi, Sprawę przyjęto jako wniosek. 
- sprawa  odpracowania godzin -  sugestia, aby  sprawa zajęła się StraŜ Gminna 
wydaje się dobrym pomysłem- sprawa zostanie przemyślana. 
- informacyjnie –  wzorem roku ubiegłego - 20 września odbędzie się Biesiada 
Rolnicza tym razem w Nadolu. Natomiast 21 września i odbędzie się Gminny Bal 
Seniora.   
 

13. O godz.  13:15 Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła 
XXXII sesje Rady Gminy Gniewino 

 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Gabriela Wyszecka 


